

《诗篇》第 37 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

《诗篇》第 37 篇

(國語) YouTube 音訊

默然依靠，不心懷不平； 耐心等候祂

诗篇 37 篇

大卫年老的时候，以他多年的智慧来教训年轻人，大卫使用许多箴言谚语来劝勉义人依靠耶和華；耶和華要使他们承受地土，不要因着恶人而恼怒，因为恶人必从地上被剪除

作恶不义的人，他们表面上虽然发旺，但诗人告诉我们，他们必如草快被割下；为主受苦行义的人，不要心懷不平，也不要嫉妒他们，却要倚靠耶和華而行善，以祂的信实为粮；又要以神为乐，将事情交托、倚靠。恶人的风光很快过去，我们所看见不公义的事，神看的比我们更清楚，我们的本份就是依靠、交托，不要因我们的生活贵贱而动摇情绪，却要以耶和華為乐。林前 3 章提到草木禾稻，不管事业做多大，成功掌声多大，到最后在一场大火中都要成为无有！相对的，3-6 节 神要把我们心中所求的赐给我！并且生命会有很大的光彩，光荣，并且是在公义公平，正直中的喜乐！

7-8 两次提到-不要心懷不平，因为这些会导致跟着恶人一起作恶！这里提恶人将要受的刑罚-被剪除，归于无有，无法承受地土！当人心懷不平就会使我们失去对神依靠与等候的心，当我们的祷告没有得到所期待的回应时，就会失去对神的信心，去依靠那些虚妄的假神，这是神不喜悦的。当我们依靠神的时候，神就会坚定的牧养和看顾我们。诗人教导我们，不要为作恶的心懷不平，不要嫉妒恶人，要以耶和華為乐，要将注意力放在神的

身上。生气使人犯罪，生气和焦虑也表明我们不相信神爱我们，不相信神在掌权一切，我们要将主权完全交给主，永远活在神的应许里。并且谦卑耐心等候神的作为。谦卑的人必承受地土，谦卑让我们能够顺从神的引导，使我们不再坚持自己的意见。诗人告诉我们不要因为恶人一时的兴旺而心浮气躁，当我们处在困难的环境中，我们不只要向前看，更要向上看，千万不让更多这些难处和外在的环境充满在我们的心中。

12-15 节 恶人拉刀要攻击义人，但是神正在工作，恶人咬牙，上帝发笑，恶人拔弓抽刀，但是刀要刺入己心，弓要被折断！16-19 节是义人的赏赐-即便看起来拥有的不多，但是却被神扶持与保护，得着饱足！20-22 节 恶人的终局-像野草一样凋谢，立刻就要消灭了！23-33 节 义人将要得着的奖赏-脚步稳妥，神喜爱义人之路，即便有失脚，却被神保护，神用手来扶持他，他的后代，也要大大的蒙福，在生活的各个方面神都看顾和祝福我们，使我们丰衣足食，甚么好处都不缺，当我们依靠神，我们就得安稳。即使遇上急难，也不至于羞愧；在饥荒的日子，我们必得饱足。恶人却要灭亡，如草般枯干消灭。

34-36 节又再次提到恶人的终局-34 节亲眼看见恶人遭报，看似大有势力，强横可怖，挺然高耸，好像青翠树木生长，有人经过却找不到！37-40 节又回到义人的奖赏-将会有好的结局，得救，神作患难时的逃难所，蒙神解救！第 37 节；你要细察那完全人，观看那正直人，因为和平人有好结局，

本诗以冷静的观察作结束，回答了 7 节 受激怒、心怀不平的疑难，我们在世的一生就好像是在一所预备永生中，神让我们在这所学校中遭遇「患难」(39 节)，甚至让「恶人」(40 节)暂时占上风，都是为了让我们的操练「默然倚靠、耐性等候」、要单单的凭着信心来「投靠祂」，让我们能在今生经历神，使信心成为我们所望之事、未见之事的确据。

我们一起来祷告：

亲爱的天父，谢谢你今天让我们藉着大卫的这篇诗篇，让我们知道世界虽然有着许多不公不义的事，但每一个投靠你的，他们每一次的呼喊，祷告，你都知道，你也都纪念！你都会在你最好的时间来回应我们的祈求。求圣灵来帮助我们以温柔谦卑的心来对待在我们身旁发生的每一件事，叫我们学习默然依靠神，让我们将万事都交托给你。

祷告是奉耶稣基督得胜的名字，阿们！

诗篇 37 篇

倚靠 神的不要心怀不平

大卫的诗。

37 不要因作恶的人心怀不平，

不要因犯罪的人产生嫉妒。(本节在《马索拉文本》包括细字标题)

² 因为他们好象草快要枯干，

像即将凋萎的青草。

³ 你要倚靠耶和华，并要行善；

你要住在地上，以信实为粮食。

⁴ 你要以耶和华为乐，

他就把你心里所求的赐给你。

⁵ 你要把你的道路交托耶和华，

并倚靠他，他就必成全。

⁶ 他必使你的公义好象光发出，

使你的公正如日中天。

⁷ 你要在耶和华面前静默无声，

耐心地等候他；

不要因那凡事顺利的，

和那恶谋得逞的，心怀不平。

⁸ 你要抑制怒气，消除烈怒；

不要心怀不平，那只会导致你作恶。

⁹ 因为作恶的必被剪除，

但等候耶和华的必承受地土。

¹⁰ 再过不久，恶人就不存在了；

你到他的地方寻找，也找不到。

¹¹ 但谦卑的人必承受地土，

可以享受丰盛的平安。

¹² 恶人谋害义人，

向他咬牙切齿；

¹³ 但主必笑他，
因为知道他遭报的日子快要来到。

¹⁴ 恶人已经拔出刀来，拉开了弓，
要打倒困苦和贫穷的人，
杀害行为正直的人。

¹⁵ 他们的刀必刺入自己的心，
他们的弓必被折断。

¹⁶ 一个义人拥有的虽少，
胜过许多恶人的财富。

¹⁷ 因为恶人的膀臂必被折断，
耶和华却扶持义人。

¹⁸ 耶和华眷顾完全人在世的日子，
他们的产业必存到永远。

¹⁹ 在患难的时候，他们必不蒙羞；
在饥荒的日子，他们必得饱足。

²⁰ 恶人却必灭亡；
耶和华的仇敌好象草场的华美，
他们必要消失，像烟一般消失。

²¹ 恶人借贷总不偿还，
义人却慷慨施舍。

²² 蒙耶和华赐福的，必承受地土；
受他咒诅的，必被剪除。

²³ 人的脚步是耶和华立定的，
他的道路也是耶和华喜悦的。

²⁴ 他虽然跌跤，却不至仆倒；
因为耶和华用手扶持他。

²⁵ 我从前年幼，现在年老，
从未见过义人被弃，
也从未见过他的后裔讨饭。

²⁶ 他常常慷慨借给人；
他的后裔必定蒙福。

²⁷ 应当离恶行善，
你就可以永远安居。

²⁸ 因为耶和华喜爱公正，
也不撇弃他的圣民；
他们必永远蒙庇佑，
恶人的后裔却必被剪除。

²⁹ 义人必承受地土，
永远居住在自己的地上。

³⁰ 义人的口说出智慧，
他的舌头讲论正义。

³¹ 神的律法在他心里，
他的脚步必不滑跌。

³² 恶人窥伺义人，
想要杀死他。

³³ 耶和华必不把他撇弃在恶人的手中，
在审判的时候，也不定他的罪。

³⁴ 你要等候耶和华，谨守他的道；
他必高举你，使你承受地土；
恶人被剪除的时候，你必看见。

³⁵ 我曾看见强暴的恶人兴旺，
像树木在本土茂盛。

³⁶ 但他很快就消逝，不再存在了；

我寻找他，却找不到。

³⁷ 你要细察完全人，观看正直人；

因为爱和平的必有后代。

³⁸ 犯罪的人必一同灭绝，

恶人的后代必被剪除。

³⁹ 义人的拯救是由耶和華而来；

在患难的时候，他作他们的避难所。

⁴⁰ 耶和華帮助他们，搭救他们；

他搭救他们脱离恶人，拯救他们，

因为他们投靠他。

调信靠神的重要性，且鼓励信徒在面对困境、恶行和不公时保持信心，并以神的公义为依靠。全篇主题围绕信靠神、忍耐等候、以及神最终会为义人伸张公义的应许。

诗篇第 37 篇的详细解释

1. 信靠神，不因恶人兴旺而焦虑（1-11 节）

诗篇开篇大卫提醒信徒，在看到恶人兴旺、邪恶得逞时，不要心生嫉妒，也不要为他们感到不安。恶人虽然一时得势，但他们的繁荣只是暂时的。大卫在第 2 节写道：“因为他们如草快被割下，又如青菜快要枯干。” 这表明恶人的势力是短暂的，不值得信徒为此焦虑或嫉妒。

接下来，大卫提到信徒应该“倚靠耶和華，行善”（第 3 节），并把自己的道路交托给神，坚信神会为他们成就公义。他勉励信徒“以耶和華為乐”，即要在神的旨意和计划中找到满足和平安，信任神的安排。在第 7 节，大卫也鼓励信徒在困境中要“默默等候耶和華”，相信神会在合适的时机行动。

2. 恶人最终的审判与灭亡（12-22 节）

接下来的经文描述了恶人最终的审判，强调神必会公正地审判所有行不义之事的人。恶人可能眼前有权有势，但他们会面临神的审判与惩罚（第 13 节）。大卫指出，恶人可能会使用暴力或欺压他人，但神不会容忍这些不公，最终会将他们铲除。与此相对，义人将会得到神的保护与祝福（第 18 节）。

第 16 节提到：“义人的少有，强如恶人的富足。”这里表达了一个重要的属灵教义——即使义人暂时贫困、困苦，但他们的生命在神眼中更为珍贵，因为他们在神面前所拥有的是更深的属灵祝福，远超过外在物质的富足。

3. 神对义人的应许与保护 (23-40 节)

在这部分，大卫进一步阐述了神如何引导、保护和赐福义人。义人的道路是神所引导的，神会使他们脚步稳固 (第 23 节)。尽管义人可能遇到暂时的困境和试炼，但神会在适当的时机伸出援手，使他们得胜 (第 24 节)。大卫还指出，神“不会撇下他们”，即神永远不会遗弃那些信靠祂的人 (第 25-26 节)。义人最终会在神的帮助下战胜一切困难，过得安稳，而恶人则会因自己的邪恶行为而灭亡 (第 38 节)。

属灵影响与应用

1. 信靠神，忍耐等待

《诗篇》第 37 篇的核心属灵教义之一是信靠神，并且在面对不公和困境时学会忍耐等候。恶人的得势和义人的困苦可能使人心生疑虑，但大卫提醒我们，神是公义的，祂必在适当的时刻伸张正义。因此，信徒应将自己的道路交托给神，保持耐心，因神必不会忽视义人的呼求。

2. 拒绝嫉妒恶人

在日常生活中，看到那些行不义的人成功和繁荣，可能会让我们产生嫉妒或不平的情绪。然而《诗篇》第 37 篇劝告我们，不要因恶人的成功而心生嫉妒，因他们的成功是短暂的。相反，信徒应当专注于神的公义，相信神最终会处理恶人，而义人将会获得永远的奖赏和福分。

3. 寻求属灵的富足而非物质的满足

第 37 篇强调，虽然恶人可能一时富足，拥有世俗的财富和权力，但义人即使拥有的物质不多，他们在神眼中是宝贵的。信徒应当追求属灵的富足，专注于神的国度和义，而非仅仅满足于物质世界的成功。神看重的是内心的信靠和顺服，而非外在的成就。

4. 义人的平安与神的保守

神承诺保护信靠祂的义人，祂会在他们面临困难时提供帮助与支持。这为信徒提供了巨大的安慰和鼓励，特别是在遭遇生活挑战时。神的保守并不意味着没有试炼，而是信徒在困境中仍能感受到神的同在和帮助，从而维持内心的平安。

5. 神的公义与审判

《诗篇》第 37 篇也提醒我们，神是公义的，祂会在适当的时刻审判一切邪恶。虽然在短期内我们可能看不到神的审判，但我们应信靠祂，知道神会以完全的公义对待每个人的行为。这也促使信徒更加努力活出神所喜悦的义行，而非依赖眼前的短期得失。

总结

《诗篇》第 37 篇是一本充满智慧和安慰的诗歌，提醒我们在面对不公与困境时，应信靠神的公义与应许。它教导我们不要因恶人得势而心生嫉妒，而要以神的应许为依靠，忍耐等候，最终神必会为义人伸张公义，赐给他们永恒的祝福。这篇诗篇鼓励信徒专注于内心的信靠与神的公义，而非物质的成就，并在神的引导和保守中坚定走自己的道路。